

2051

ПАПКА ДЛЯ БУМАГ

Из книги "История в
гостях Рашид хана"

времени Александра до времени шаха Султан Мухаммеда никто не вступал в Багдад и /правители его/ управляли независимо.

В наступившем эпохе султан Мухаммеда Багдади он отказался от "Свода правил". Он был чрезвычайно способным шахом. У него есть диван весьма изящных стихов. Его тахантус Ла'ли. Его ум и проницательность были столь велики, что он изменил "Свод правил" согласно своим требованиям.

У него было шесть дочерей. Одну он отдал султану Мусу Кабульскому, происходившему из рода эмира Тимура.

Другую - султану Абу Саиду ираку. От него /у нее/ был сын по имени ирак Абу Бекр. После смерти ирака султана Абу Саида, последний сражался с иракской султаном Хусейном и причинил большой ущерб владению / *ملك* / Султана Хусейна ирака. Описание этого записано в историях Мирзоги и Хондешира

Третью дочь он отдал Ибрагиму Барласу. От него /у нее/ был Джемшир Барлас. В конце правления Чагатая он был прочной опорой государства.

Четвертой дочерью была Шах бегум. По указанию Сенна Зия-ад-дина Кашгари ее отдала Инуе жене.

Пятой дочь он отдал сенку Шаху /эмир/ Бузургу Арманги, о котором будет рассказано ниже.

Шестую дочь он выдал за шейха Абдалла Барласа. От него /у нее/ были: Султан Увейс Барлас, Мизраб Барлас Султан Сандар. Рассказ обо всех них будет приведен в своем месте. Описание их жизни сделано в историях Мирзоги и Хондешира Гератского.

Короче, Сейд Зия-ад-дин привез из Шах Бегум в Кашгар и отдал ее /Внуе/ жене. От этой Шах Бегум у Внуе жана было два сына и две дочери. Старший сын - Султан Махмуд хан. Он родился в 868 г. /сент. 1463- авг. 1464/.

Младше его был султан Ахмед хан. Описание его жизни будет дано отдельно. Его дочери - Султан Нигар ханым и Паулат Султан ханым. Малолетние их обстоятельства будут также приведены в своем месте.

До тех пор как султан Махмуд достиг совершеннолетия, как выше было описано, могольские эмиры обходились с Внуе женой непорочно и недостойно. Когда Султан Махмуд хан достиг совершеннолетия, большинство этих могольских эмиров уже умерло. Над теми, кто остался в живых, Внуе хан и его сын султан Махмуд хан утвердили свою власть...

Когда Внуе хан потерпел поражение под Яркендом и вернулся в Кашгар, султан Махмуд хан оставался в Моголистане, а не ходил с тем войском. Он управлял народом.

В ту эпоху Внуе хан ради удовлетворения желания Мухаммед Хайдар мирзы, а также по желанию своей сестры увел в Аксу. Сыну Мухаммеда Хайдар мирзы - Мухаммеду Хусейн мирзе в то время было 12 лет. Его послали к султану Махмуд хану. Султан Махмуд хан обошелся весьма хорошо с Мухаммедом Хусейн мирзой. Они стали друзьями и называли друг друга "Анаш", т.е. "друг". Мухаммед Хусейн мирза был в Моголистане с султаном Махмуд ханом /и с ним обходились/ с почтением и уважением.

РАССКАЗ О РАСПРЕ И ВРАЖДЕ, КОТОРАЯ ШЛА МЕСТО В
АКСУ МЕЖДУ ВУСУ ХАНОМ И МУХАММЕД ХАЙДАР ШИРЗОЙ

Этому хан провел в Аксу. Аксу расположен на берегу реки. Он имеет две крепости. I / Оному хан отдал Мухаммед Хайдар ширзе, в другой урреился сам. Ту зиму он провел спокойно. Когда наступила весна, Вус хан хотел пойти в Моголистан.

Он высказал Мухаммед Хайдар ширзе следующее: "Сейчас, когда наступила весна, я пойду в Моголистан. Ты будь здесь. Твой народ будет возделывать посевы. Я отдам тебе Аксу. Когда наступит время сбора урожая /зерна/, и в Моголистане также кончится время летовок / *يلاق* / и лошади станут жирными, /тогда/ мы пойдем на Кашгар для выполнения важного дела /связанного/ с Абу Векром.

Я пойду на Кашгар, оттуда /из Моголистана/, а ты направишься с этой стороны. Мы соединимся в Кашгаре и там будут выполнены все нужные дела. На этом они договорились.

Хан послал человека, чтобы народ подготавливал жилища / *اب* / и готовился к перекочевке в Моголистан. Однако несколько слугьянов внушили Мухаммед Хайдар ширзе: "Хан идет в Моголистан. Когда они придут в Моголистан, то он ограбит твоих людей".

Они наговорили Мухаммед Хайдар ширзе еще подобных же нелепостей и высказали прищирки, которые могли быть подслушаны только шайтаном.

Мухаммед Хайдар ширзе из престоисердечия слушал их и поверил их плутням. Шайтаны сказали: " Когда хану доставят